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晨晨(民办小学四年级学生)：这个暑假，我有小提琴、舞

蹈、英语、数学、语文五个班。小提琴、舞蹈都是线下课，其他

三门学科都是线上课。

我觉得线上课挺好的，不用跑来跑去，老师讲课也

挺好玩的，放的动画片也比线下课多。

数学，我原来读的是大班，老妈一直觉得我和老师互

动交流不够，效果不好，后来就给我换了小班，经常被老

师点名回答问题，暑假就继续读。

语文是新报的，只是因为老妈说连报有优惠。我本来

不愿意，因为我不爱写作文，但线上课有很多动画片，内容

是阅读神话、童话，作业也不是很多，那就试试看吧。

线上派线上派
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陈女士（五年级学生家长）：我早就给儿子报好了

暑假培训班，除了钢琴是线下班，其他都是线上的。

我们报了数学、英语、科学三门线上班。原本这三

门都是线下课，寒假时无奈改成了线上课，却有意外收

获。我们的线上班都是小班，体验还不错，交流也比较

多，而且最重要的是不用接送，省心省力。以前每周末

都是奔波在路上，我和他爸真的是累到想哭。现在在家

上课，我们舒服多啦，稍微管一下，其他大块时间都可以

自己安排，挺好的。

还有一个原因是，暑假的线下班，我们不是很放

心，给娃戴口罩吧，担心他太闷，不给他戴吧，又怕有什

么万一，线上课就没有这个烦恼。唯一需要注意的是

娃的视力问题，还是要让他多到户外活动。

何女士（四年级学生家长）：今年的暑假班，能选

线上的，我都给儿子选了线上。平时上培训班主要靠

外公、外婆接送，这么热的暑假，我们也不想老人家太辛

苦。之前寒假在家学习那段时间，我感觉儿子还是蛮适

应的，家里人可以随时监督，他万一走个神，也能及时提

醒，效率不比线下上课低。

而且线上课程收费便宜。前几天，英语培训班老

师在我们家长群调查，让大家投票选择线下课还是线上

课，他说，如果选择线上课，学费会有比较大的折扣。我

看了下，班里超过六成家长都选了线上课。

当然，也不是所有课程都能线上。像游泳、围棋这

些兴趣类的课程，还是得靠老师线下教学才有效果的。

不用接送太省心省力了

线上课程收费便宜

某培训机构负责人：我们已经

通过线下复课验收，可以开课了。

今年暑假我们还是做了两手准

备，线下开课的同时，也保留线上课。

从理科这几门课的培训效果来

看，总体上还是线下课更好一些，相

对来说，孩子们的注意力也会更集

中。但我们也留意到部分家长有需

求，比如住太远，暑假里爸妈每天要

上班，接送孩子不方便；或者卫生防

疫意识比较强，现在还不放心培训

班线下开课。

我们之前在家长群里做过调

查 ，大 概 有 20% 的

家长要求继续上网

课，所以就保

留 了 线 上 课

部分。

一个人在家上网课太易分心

老师在网上讲课比线下生动

晓刚(公办小学五年级学生)：

我的暑假班老早就排好了。老妈之

前跟我聊了一次，9 月就要上六年

级了，各方面还是要努力一下。我

想想也是，虽然现在不用去争取民

办初中自主招生名额了，但是万一

摇号进了民办初中，竞争还是很激

烈的。

前几天，我有个读初三的姐姐面

临保送，她可是学霸，但有几次考试

考得不是很好，这次保送名次就相对

比较靠后，没有保送上她一直很想读

的高中。当时姐姐就很感慨地和我

说，到了初中，如果要争取保送推荐，

真的一次都不能放松。我的成绩不

错，平时学科类的培训班就是数学和

英语，暑假班也还是这两个。

和老妈商量后，我们决定还是

选择线下课。上课地方和我家不

远，班级里的同学也都认识。

说实话，上了两个月线上课，我

还是会在上课间隙玩点别的，特别

是爸妈不在家的时候，诱惑太大

了。为了提高效率，还是选线下课

吧，iPad 眼不见为净，而且老妈说，

功课完成，每天还是有半小时可以

玩iPad。

我很喜欢运动，每年都会去上

篮球班，暑假里也会继续报，我还想

学网球，兴趣班还在物色中。
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王女士（三年级学生家长）：我

们家孩子原本在读杭州青少年活动

中心的模型和编程班，还报了一个

线上英语课和线下数学课。之前线

下数学课变成线上课了，但是我发

现，小男生自制力太差了，效果不如

线下课，很多时候我看他上课都在

神游。所以这次暑假班，还是把数

学线上课改成了线下课。

在教室里，有一个学习的氛围，

孩子就比较容易集中精神。

线下课还有个好处，他有一起

学习的小伙伴，可以沟通，不会一个

人在家里上课这么无聊。

我打算把英语课也换成线下

课，天天盯着屏幕，孩子的眼睛吃不

消。对自制力比较差的娃来说，线

下课是首选。

线上课缺少学习氛围

中庸派
C 线下课效果好，线上课也得保留

此次调查，有近 1000 名中小学生家长参与。其中 70%的家

长明确表示，今年暑假会给孩子报名课外辅导班；20%的家长还

在考虑中，将视情况而定；仅10%的家长决定不给孩子报班。

有 68%的家长预备给孩子报 1~2 个培训班；有 29%的

家长预备报3~4个；还有3%的家长要报5个以上。

给孩子报的暑假培训班中，38%家长选择以文化课

为主，16%以兴趣类为主，还有46%两种都有。

有了之前两个多月的线上学习经历，今年暑假有

12%的家长明确表示希望继续线上课程；56%的家长

希望线下课程；还有32%家长表示都可以。

之所以选择线上课程，34%的家长认为这种上课

形式更方便；32%的家长觉得线上课程在疫情期间可以

避免外出聚集；6%的家长觉得现在线上课程资源丰富；

6%的家长是因为线上课程费用相对较低；选择“其他”的

占22%。

而选择线下课程的家长们当中，有60%觉得师生面对

面互动交流，学习效果更好；14%认为课程类型（如游泳、舞

蹈）更适合于线下教学；13%感觉线下教育更有学习氛围；

7%表示自己孩子更适应线下教学形式；选择“其他”的占6%。

家长 会
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暑假班，选线上还是选线下
近千名家长点评了这两类课的优缺点，供你参考
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一起来讨论吧

扫一扫二维码，关

注“升学宝”微信公

众号，参与我们的

话题讨论。

还有一个多月

就要放暑假，孩子

们 可 以 好 好 地 玩

了，去陪陪爷爷奶

奶外公外婆、去青

山绿水中呼吸新鲜

空气、窝在家看看

喜欢的书籍⋯⋯暑

假时间相对较长，

当然也可以适当适

量地查漏补缺。不

少同学也已经早早

地制定好了暑假学

习计划。

昨天，一位六

年级小学生的妈妈

说，她已经花了 1.2

万元，给儿子报好

了语文、数学、英语

和科学的暑假班。

“成长读本”进

行调查后发现，对

于今年的暑假班，

中小学生家长纠结

的是到底选择线上

课 程 还 是 线 下 课

程。
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